

说出“暗号” 困难人群免费用餐

记者走进“爱心餐饮店”厦门晟果餐饮有限公司,探寻背后的暖心故事

一方烟火,一份爱心。为深化“爱心厦门”建设,提升城市精神文明建设高度与人文关怀温度,解决部分生活暂时处于窘迫境地人员的免费用餐问题,厦门市爱心办发起“爱心餐饮”行动。不久前,同安区有8家爱心餐饮店挂牌,昨日,记者走进其中的厦门晟果餐饮有限公司,探寻其中的暖心故事。

文/图 记者 陈万泉
通讯员 林文足 许妙真 叶丽雅



吕惠萍、康国防查看备餐情况。

只需说出暗号“套餐A”和“套餐B”,吃完直接走

厦门晟果餐饮有限公司位于同安区集群路580号,一进门就能看到显眼处挂着“爱心餐饮店”的牌匾,上面还附有温馨提示:“如您临时面临就餐困难,本店将为您提供免费用餐,只需告诉服务人员来一份‘套餐A’或‘套餐

B’,吃完直接走就好,不必客气。”

走进就餐点,不少周边外来务工人员在此就餐。“其实这里是一家自助的快餐店,虽然免费用餐的暗号是套餐A和套餐B,但是困境人员来此就餐都可以自助打菜,不局限于套餐内

容,想吃什么打什么,绝对管饱。”晟果餐饮负责人吕惠萍介绍,自爱心餐饮店挂牌以来,每天都有近10位窘迫困境人员来此吃爱心餐,其中既有社区贫困、残疾人员,也有外来务工人员年迈的父母,还有周边的环卫工人等。

当年创办公司,也是为找不到工作的农民创造就业机会

自助餐车上有鸡有鱼、有肉有菜,十几道菜,很丰盛。“我一路走来得到了许多帮助,深刻体会到获得别人帮助的温暖,所以也想借小店为社会贡献自己的力量。”吕惠萍表示,但凡有人进来吃免费“爱心餐”,员工都不会多问,愿意进来吃这顿饭的人,必然是

真的遇到困难,每个人都有自尊心,别人的隐私不需要多问。

说起热心公益,厦门晟果餐饮有限公司本就是因爱而生。早在2014年成立之时,负责人吕惠萍和康国防发现村里有许多农民因为年龄问题找不到工作,于是想给这些农民创造

就业机会,这才有了厦门晟果餐饮有限公司。目前,公司已有农民员工近70人。“当时决定开餐饮店,也是因为看到工业集中区一些中小企业没办法开办食堂,许多外来务工人员就餐不便,所以才决定搞餐饮。”康国防介绍。

相关链接

成立邻里互助志愿者协会 让外来人员感受家的温暖

正是因为有颗热衷于公益的初心,吕惠萍在公益路上越走越坚定。今年1月,在同安区委文明办指导下,吕惠萍等人成立同安区邻里互助志愿者协会,根据工业集中区外来务工人员聚集的特点,开展一系列文明创建、邻里互助、关爱特殊群体等志愿服务活动,让外来务工人员在同安也感受到家的温暖。

就在国庆期间,同安区邻里互助志愿者协会兵分多路,带着牛奶、油、米、文具等慰问品走进乌涂、下山头、禾山、湖安、古庄等10个社区,慰问外来贫困学子家庭55户,深入了解贫困学子的学习、生活情况,鼓励他们要阳光自信、努力学习,将来用知识改变家庭命运。

微光成炬,聚沙成塔,随着志愿服务活动不断开展,越来越多的人受到感染,纷纷加入邻里互助志愿者协会参与志愿服务,将公益志愿精神汇成一股股暖流。“前几天我们发布了志愿者招募令,希望有更多的人可以加入我们,在工作之余加入奉献的行列,一起撒播温暖撒播爱,用我们的微光照亮大家前进的方向。”吕惠萍说道。

见义勇为·敬业奉献·孝老爱亲·助人为乐·诚实守信

寻找身边好人

主办单位 | 市委文明办 各区文明办 厦门晚报社

公益图书室不上锁 孩子可随时来读书

同安教师黄国清在与病魔对抗期间,积极践行公益,为乡村孩子读书创造环境

今年国庆假期,同安区新美街道新塘村一处名为云山书苑的公益图书室,吸引了不少孩子前去看书、学习、运动,成为村里及周边村庄孩子假期的热门“打卡地”。云山书苑由谁创办?因何而办?近日,本报记者实地探访,为您揭秘。

文/图 记者 颜梅丽



孩子们在云山书苑看书。

一边对抗病魔,一边“公益长跑”

黄国清的私宅位于工业区和学校附近,易于出租。如果两层出租的话,一个月租金至少4000元以上,为何他愿意拿出抢手的地块来创办公益图书室?

谈及这个问题,黄国清指向了图书室一角一个制作于1988年的木制书箱,以及一张制作于1995年的书桌,这些都是黄国清的父亲早年特地请人制作的。在当时家庭条件并不宽裕的情况下,黄国清的父亲仍努力为孩子创造一个良好的学习环境。几年前,黄国清就萌发了创办公益图书室的想法,希望将父辈的精神传承下去。

2017年,黄国清查出重症,经历了一场大手术,5年来,他一直乐观坚强地与病魔对抗。在如此艰难的情况下,他仍将做公益的想法付诸实践,从去年开始,他亲自设计云山书苑的整体布局,自费购买书架、桌椅,并通过实体和线上书店精选图书。一些他不擅长的领域,如美术、音乐等,还邀请学校的专业老师帮忙选书。

黄国清非常喜欢文学创作,今年还加入了中国作家协会。他经常参加文学竞赛,获得的奖金常用于购置图书。今年他收到了一笔2万元的征文比赛奖金,大部分用于为云山书苑购置图书。

云山书苑的藏书约3000本,绝大多数都是黄国清出资购买。他说,这场“公益长跑”才刚出发,接下来他还会继续添置,让村里的孩子在家门口就能读好书、好读书。

一楼是活动室二楼是图书室,运动读书两不误

云山书苑位于新美街道新塘村的一处民宅,一楼是活动室,有桌球和乒乓球运动器材可供使用;二楼是图书室,数千本书籍和期刊分门别类、整整齐齐地放在书架上供大家借阅,还配备了充足的桌椅。

新塘村的孩子黄玮棋正在图书室看书,他告诉记者,假期他经常和同学来这里看书、学习,他的同学是隔壁村的,距离图书室两三公里,也经常骑自行车过来。“这里安静、宽敞,很适合学习,而且门一直没锁,我们可以随时过来。”

记者了解到,云山书苑是由新塘

村村民、同安区教师进修学校附属小学的教师黄国清自掏腰包创办的公益性图书室,于今年1月份正式对村民开放。黄国清介绍,云山书苑有门,但从不上锁,为的是让孩子们随时可以来这里看书学习。

黄国清平时都在学校工作,只有节假日才会回到新塘村。此前有人得知他在做公益,想免费在图书室安装一套监控,方便他日常管理,但他拒绝了。黄国清说:“不锁门,不装监控,但处处有文明标语,我希望用这种方式唤起孩子们的文明自觉,激励他们共同维护图书室。”



云山书苑的藏书约3000本,绝大多数都是黄国清出资购买。

